



近600家用人单位提供2万+岗位

哈工大举办人才博览会暨东北五校大型双选会

□张又元 姜文卓 本报记者 王铁军

日前,哈尔滨工业大学举办“筑梦强国 职引航向 秋季学期人才博览会暨东北五校大型双选会”,来自全国近600家用人单位提供就业岗位2万多个,涵盖航天国防、装备制造等多个行业,广东、江苏、浙江、福建、河南5个地方引才招聘团参会,招聘人数近4万人。



300余名学生达成签约意向

在双选会上,近2000名学生现场参会,300余名学生现场达成签约意向。学校与35家参会单位达成72个校企合作意向,同时开展秋季学期首场就业大直播,近20万人次通过线上了解现场情况。

为提高双选效率,本次招聘会设立航天国防、装备制造、科研设计、信息技术、建筑交通、地方引才、部队引才、金融教育等8个招聘专区。同时,现场还设置了“求职补给站”,为学生提供就业指导与暖心服务,包含职业测评区、求职礼仪区、一对一咨询区、求职经验分享区四个区域和自



助服务台。

值得一提的是,本次招聘会还准备了“盲盒惊喜”,学校以优秀毕业生典型职业人物形象为蓝本,推出了“系列职业盲盒”。在春季学期,哈工大就推出了基层就业系列盲盒,本次博览会又推出5款原创

国防建设者盲盒,分别是“工小航”“工小空”“工小电”“工小船”“工小兵”,生动形象的卡通人物展现着哈工大学子在各行各业的形象。

“就业推荐官”现场荐英才

“您好,我这里有一位毕业生,想要应聘贵单位,科研能力比较强,向您重点推荐一下,希望得到您的关注。”双选会上,建筑学院辅导员杨惠博正在向用人单位推介毕业生。杨惠博是本次人才博览会的一名“就业推荐官”,现场有30余名和她一样的“就业推荐官”,每名推荐官手里都有若干份尚未就业的学生简历,他们的工作

就是将这些毕业生简历主动推荐给用人单位,帮助学生获得更多面试机会。

据悉,学校每年选聘优秀的就业指导教师做“就业推荐官”,到企业一线了解行业发展形势和人才需求,返校后更有针对性地面向学生开展就业指导服务。

据悉,本学期开学以来,哈工大发布招聘信息2884条,同比增长3.74%,入校企业2000余家,涵盖了18个行业,开展专场招聘会987场,同比增长21%,累计提供就业岗位13万余个,覆盖各学历、各学科的学生,航天科技、航天科工、航空工业、兵器工业、中建集团、中海油等重点企业均完成了进校招聘工作。

市市场监管局发布提醒告诫书

经营者“双十一”不得出现虚假折价行为

本报讯(记者 李佳琪)“双十一”将至,为维护市场价格秩序,保障消费者合法权益,营造良好的市场氛围,近日,哈市市场监管局就规范“双十一”期间市场价格行为,向全市线上线下经营者及相关单位发出《提醒告诫书》。

哈市市场监管局要求,线上线下经营者要严格遵守相关法律法规,加强价格自律,规范价格行为。要自觉依法明码标价,标价内容要真实明确、清晰醒目,价格变动要及时调整。不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

网络经营者在销售商品或者提供服务时,应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。应标明销售商品的品名、价格和计价单位。同时,提供服务(包括销售商品时有偿提供的附带服务)时应当标示服务项目、服务内容和价格或者计价方法。提供服务实行先消费后结算的,还应当在结算前向消费者出具结算清单,列明所消费的服务项目、价格以及总收费金额等信息。

全市线上线下经营者及相关单位禁止利用虚假的或者引人误解的标价形式或者价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易的行为,重点防止出现下列价格违法行为:

1.价格比较行为。经营者在销售商品或者提供服务时进行价格比较的,标明的被比较价格信息应当真实准确。经营者未标明被比较价格的详细信息的,被比较价格应当不高于该经营者在同一经营场所进行价格比较前七日内的最低成交价格;前七日内没有交易的,应当不高于本次价格比较前最后一次交易价格。与厂商建议

零售价进行价格比较的,应当明确标示被比较价格为厂商建议零售价。厂商建议零售价发生变动时,应当立即更新。

2.折价、减价行为。经营者开展促销活动时,折价、减价的计算基准应真实有依据,不能在无正当理由的情况下临时显著提高标示价格作为折价、减价的计算基准。

另外,经营者赠送物品或者服务的,应当标示赠品的品名、数量。赠品标示价格或者价值的,应当标示赠品在同一经营场所当前销售价格。经营者不得谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;不得以低价诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算;不得通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;经营者销售商品或者提供服务时,不得使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格以及其他价格信息;经营者不得无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;经营者不得实施不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件的行为,从而诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时,经营者不得拒不按约定折抵价款。

链接

哈市各级市场监管部门将持续加大监督检查力度,及时制止和依法查处各类价格违法行为,及时受理群众价格投诉举报。对经提醒告诫仍不整改,情节严重、影响恶劣的价格违法行为,将严肃查处并公开曝光。



5分钟 冰城交警持续优化商圈周边秩序 商圈里找到停车泊位

本报讯(刘振杰 姜文鑫 记者 孙莹)今年以来,哈尔滨市公安局交警部门以“事故少、秩序好、主动服务、群众满意”工作目标为牵引,持续优化便民利企全新举措,助力冰城经济发展。尤其是围绕各大重点商圈在各项商业店庆、企业年庆等活动中,各辖区大队提前细化勤务部署,为广市民、企业营造更加安全、文明、有序的道路交通环境。

靠前服务 提前宣传引导

20日,交警南岗大队辖区的远大商城迎来会员日活动,由于商场位于市区主干道,人流、车流聚集程度较高。为有效提升道路通行效率,营造良好出行环境,辖区大队警力提前一周到企业进行实地走访,详细了解当日商场活动时间、客流量、各出入口设置情况。针对商场停车泊位少、车流易短时间聚集等实际情况,提前制作宣传文案,告知广大消费者周边停车场设置情况,并引导社会车辆错峰出行。“按照交警发布的出行提示,仅用了5分钟就找到了停车泊位,真的是太方便了!”来自大庆的李先生表示。

警企联动 优化交通设施

“这样的举措,不仅杜绝了违停车辆占用商场门前道路资源的情况,也使交通变得更加顺畅。”商场管理人员王经理说。

原来,远大一入口位于果戈里大街一侧,由于道路空间有限,每次商场活动,因为个别违停的车辆,降低了周边道路通行效率。对此,交警南岗大队提前将200个反光锥设立在果戈里大街部分路段,禁止车辆违法停放。同时,还在商场门口、停车场出入口等位置部署固定岗位,由交警和企业管理人员共同引导车辆通行,在停车泊位饱和时,摆放“车位已满请绕行”示意牌,提高车辆行驶速率。

彻夜值守 提升出行体验

据悉,由于此次商场活动时间为早9时至24时,交警部门根据具体情况,细化了交通安保勤务方案,出动执勤警力100余名,巡逻车组10余台,在商场周边设置了三层交通安保区域和两条绿色通道,由内向外,依次设置核心区、管控区、分流区。核心区设置15个点位,按三个班次从早8时至24时进行值守。管控区设置10个点位,按中午和晚高峰两个班次进行值守。分流区设置16个点位,负责远端分流,按照预案随时做好应急准备。两条绿色通道确保到达医大一院、医大四院的车辆快速抵达。20日11时许,两台轿车在果戈里大街民益街交口处发生轻微车损事故,执勤警力见状立即进行拆除,并协调双方快速处理,全程仅用5分钟时间,未对沿途车辆造成过多影响。晚高峰时段周边交通较为顺畅。